
ATA DA 01ª (PRIMEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 18ª (DÉCIMA OITAVA) 

LEGISLATURA (2017 - 2020) - 1ª PERÍODO ORDINÁRIO (20/01/2019 À 

20/06/2019) DE 21 DE JANEIRO DE 2019 

 

ESTIVERAM PRESENTE(S) OS SEGUINTE(S) VEREADOR(ES): ALCIDES 

RODRIGUES GOMES, ANA ISABELLE SANTANA DE ARAÚJO, EDINI 

EVARISTO NERY, EDNO DANTAS PEREIRA, JORISMAR DA SILVA CARDOSO, 

JOSEVALDO VIEIRA FEITOSA, MARCOS ANDRADE DA SILVA, MARCOS 

VALÉRIO DE SOUSA BANDEIRA, PAULO GOMES VIEIRA, PAULO ROMERO 

OLIVEIRA FREITAS e ROGERIO MARTINS DE ARRUDA Estiveram ausente(s) os 

Senhore(s) Vereador(es): GILBERTO ISMAEL LACERDA EXPEDIENTE DO DIA 

OFÍCIO RECEBIDO DO EXECUTIVO 311/2018 - PREFEITURA MUNICIPAL 

DE POMBAL: Enviando Leis Sancionadas pelo Prefeito Municipal.  Lei nº. 1.851/2018 

Reajuste nos Subsídios dos Secretários do Município, R$ 5.000,00. Lei nº. 1.852/2018 

Denomina uma das ruas " José Roberto Ferreira de Almeida. Lei nº. 1.853/2018 

Denomina uma das ruas "Lúcia Trigueiro Bezerra". Lei nº. 1.854/2018 Denomina uma 

das ruas " Teófilo Félix de França". Lei nº. 1.855/2018 Denomina uma das ruas 

"Terezinha Vieira Venceslau". Lei nº. 1.856/2018 Oficializa a data 22 de setembro como 

dia do "Contador".; OFÍCIO RECEBIDO DO EXECUTIVO 001/2019 - 

PREFEITURA MUNICIPAL DE POMBAL: Enviando Propjetos de Lei. Projeto nº. 

001 Autoriza o Executivo desafetar e doar área de terreno a Associação dos Criadores de 

Suínos de Pombal - ACRISPOM. Projeto nº. 002 Institui o Programa "Casa Legal".; 

OFÍCIO RECEBIDO DO EXECUTIVO 002/2019 - PREFEITURA MUNICIPAL 

DE POMBAL: Enviando Projeto de Lei. Projeto nº. 003 que autoriza o Executivo 

reajustar os vencimentos dos servidores públicos efetivos, inativos e pensionistas, fixando 

o novo valor do Salário mínimo. R$ 998,00.; OFÍCIO RECEBIDO DO EXECUTIVO 

004/2019 - : Enviando Projeto de Lei que reajusta os vencimentos dos profissionais do 

Magistério Municipal.; OFÍCIO RECEBIDO DO EXECUTIVO 008/2019 - : Resposta 

ao Ofício nº. 007/2019 deste Poder Legislativo; PROJETO DE LEI - EXECUTIVO 

001/2019 - : Autoriza desafetar e doar área de terreno a Associação dos Criadores de 

Suínos de Pombal - ACRISPOM e dá outras providências.; PROJETO DE LEI - 

EXECUTIVO 002/2019 - : Institui o Programa "Casa Legal" no Município de Pombal.; 

PROJETO DE LEI - EXECUTIVO 003/2019 - : Reajusta os vencimentos dos 

Servidores públicos efetivos, inativos e pensionistas com o valor do novo salário mínimo, 

R$ 998,00.; PROJETO DE LEI - EXECUTIVO 005/2019 - PREFEITURA 

MUNICIPAL DE POMBAL: Reajusta em 4,17% os vencimentos dos profissionais do 

Magistério e dá outras providências.; PORTARIAS 019/2018 - : Exonera Julimeire 

Ribeiro da função gratificada de Diretora Executivo deste Poder.; PORTARIAS 

020/2018 - : Exonera José Danilo Morais Arruda da função gratificada de Tesoureiro; 

PORTARIAS 021/2018 - : Exonera Janaina Ribeiro de Araújo Neri do Cargo 

Comissionado de Assessora da Presidência deste Poder.; PORTARIAS 022/2018 - : 

Exonera Lucinara Almeida da Função da gratificada de Chefe do Setor de Contabilidade 

deste Poder.; PORTARIAS 023/2018 - : Exonera Rozeângela Oliveira Alves da função 

gratificada de Chefe do Setor de Redação de Atas deste Poder.; PORTARIAS 0024/2018 

- : Exonera Maria Betânia Lima da função gratificada de Chefe da Cantina deste Poder.; 

PORTARIAS 0025/2018 - : Exonera Josué Barbosa da função gratificada de Chefe de 

Vigilantes deste Poder.; PORTARIAS 0026/2018 - : Exonera Débora Cristina Coelho 

do Cargo de Assessora de Relações Públicas deste Poder.; PORTARIAS 0027/2018 - : 

Exonera Eraldo Alves Onias do Cargo de Motorista deste Poder.; PORTARIAS 

0028/2018 - : Exonera Claudionor de Sousa Dantas do Cargo de Assessor de Imprensa 



deste Poder.; PORTARIAS 0029/2018 - : Exonera Joabe de Sá Lourenço do Cargo de 

Assessor Parlamentar deste Poder.; PORTARIAS 0030/2018 - : Exonera Zélia Maria 

Carvalho da Silva do Cargo de Diretora de Arquivo deste Poder.; PORTARIAS 

0031/2018 - : Exonera André Ferreira de Sousa do Cargo de Diretor de Segurança deste 

Poder.; INDICAÇÃO 003/2019 - : Indica ao Sr. Prefeito a necessidade de implantar dois 

quebra molas na rua Horácio Bandeira (rua Preta), nesta cidade.; OFÍCIO EXPEDIDO 

0209/2018 - : Enviando Requerimento nº. 036 ao Chefe do Escritório Regional da 

ENERGISA.; OFÍCIO EXPEDIDO 0210/2018 - : Enviando Projetos de Lei nºs. 041, 

042, 043, 044, 045 e 046 para Sanção do Poder Executivo.; OFÍCIO EXPEDIDO 

0211/2018 - : Enviando Requerimento nº. 037 ao familiares do jovem Savio Wanderley.; 

OFÍCIO EXPEDIDO 0212/2018 - : Enviando ao Executivo Municipal o valor do 

repasse para este Poder referente a dezembro/2018; OFÍCIO EXPEDIDO 0213/2018 - 

: Enviando ao Executivo Municipal guia do IRRF referente a dezembro/2018.; OFÍCIO 

EXPEDIDO 0214/2018 - : Enviando ao Executivo Municipal a relação das Leis 

sancionadas no ano de 2018.; OFÍCIO EXPEDIDO 0215/2018 - : Enviando ao 

Executivo Municipal guia de recolhimento do ISS referente a dezembro/2018.; OFÍCIO 

EXPEDIDO 216/2018 - : Devolvendo ao Executivo Municipal saldo numerário no valor 

de R$ 2.082,75.; TRIBUNA: A CONVITE DO PRESIDENTE O VEREADOR 

JORISMAR CARDOSO, INICIO SEU DISCURSO SAUDANDO A TODOS. DANDO 

CONTINUIDADE AO PRONUNCIAMENTO, QUERO FALAR SOBRE UMA 

INDICAÇÃO QUE FUI PROCURADO, QUE FOI LIDA NO EXPEDIENTE DO DIA 

NA RUA PROFESSOR HORÁCIO BANDEIRA, MAIS CONHECIDA COMO A RUA 

PRETA, QUE É PRECISO LOMBADAS OS MORADORES ME FALARAM DE 

DUAS LOMBADAS, MAS TEM A QUESTÃO TÉCNICA NINGUÉM SABE SE A 

DISTÂNCIA EXIGIDA É ESSA MESMO, QUE SEJA UMA OU DUAS LOMBADAS 

QUE LÁ TEM MORADORES DE IDADE E CRIANÇA E AQUI ESTOU EM NOME 

DO POVO PARA FAZER O PEDIDO DO POVO E AGUARDO A RESPOSTA DO 

SENHOR PREFEITO SOBRE ESSA INDICAÇÃO DÁ RUA PRETA. E DANDO 

CONTINUIDADE SOBRE O REQUERIMENTO QUE ESTOU AGUARDANDO 

RESPOSTA. REQUERIMENTO DA MINHA AUTORIA, SENHORES AQUI 

PRESENTES ZERO TRINTA E OITO DA REABERTURA DA FEIRA LIVRE, 

PORQUE EU FUI PROCURADO ESSE FINAL DE SEMANA, MAS TEM QUINZE 

DIAS PARA O PODER EXECUTIVO. DAR RESPOSTA NÃO É VEREADOR 

MARCOS BANDEIRA, O PREFEITO JUSTIFICA QUE, NA JUSTIFICATIVA DELE, 

DISSE QUE FORAM DEZ AMIGOS DELE QUE TINHA PEDIDO PARA FECHAR 

FEIRA E VOSSA EXCELENCIA MARCOS BANDEIRA VOSSA COMO LÍDER DA 

BANCADA, DEVE CONTINUAR QUE FAÇA UMA ENQUETE PARA VER SE É 

NECESSÁRIO. POR QUE EU TENHO PARA MIM QUE DEZ PESSOAS NÃO 

GANHAM DE VINTE MIL PESSOAS DE HABITANTES DE POMBAL, NÃO TEM 

COMO GANHAR NÃO. EU LIGUEI PARA O CDL MAS O PRESIDENTE NÃO 

ESTAVA PARA SABER QUANTOS COMERCIANTE TEM ASSOCIADO, PORQUE 

NA JUSTIFICATIVA O SR. PREFEITO DISSEQUE SE REUNIU COM DEZ 

COMERCIANTES AMIGOS DELE, MAS QUE ELE REVEJA O QUE FOI QUE ELE 

FEZ E ABRA A REABERTURA DA FEIRA, PORQUE É O POVO QUE ESTÁ 

PEDINDO. NÓS ESTAMOS AQUI EM NOME DO POVO. O POVO ESPERA, 

COMERCIANTES, MOTOTAXISTAS. TEM ATÉ UM MOTOTAXISTA AQUI NA 

GALERIA E MUITOS QUE SÃO PREJUDICADOS. TEM MUITOS QUE DIA DE 

SÁBADO FICA ALI NA PRAÇA DO POSTO DE OSÉIAS, PORQUE NÃO PODE 

FAZER NADA PORQUE A FEIRA FICA A CERCADA, NÃO TEM COMO PEGA 

PASSAGEIRO NENHUM, VAMOS AGUARDAR A RESPOSTA DO PREFEITO DO 



JEITO QUE VIM PARA A GENTE LER E ESPERO QUE SEJA UMA RESPOSTA 

BOA QUE ELE REABRA A FEIRA LIVRE. O OUTRO REQUERIMENTO É BOA 

NOTÍCIA PARA O PESSOAL DO ALTIPLANO UM E DOIS A QUESTÃO DO 

CROQUI DAS ENTREGAS E CORRESPONDÊNCIAS NUMA BOA NOTÍCIA É 

QUE O ÚLTIMO FOI ENTREGUE AGORA NO DIA SETE DE JANEIRO EU 

ESTAVA QUE NÃO PODIA PARAR MEU CARRO ALI DE FRENTE AOS 

CORREIOS QIE IVANDRO CORRIA QUANDO DIZIA QUE ERA TELEFAX AVE 

MARIA DE TANTO TA EM CIMA PARA ELE FAZER ESSE TRABALHO O 

GERENTE ESPETACULAR DOS CORREIOS. FALEI COM ELE HOJE. A ÚNICA É 

O CADASTRAMENTO QUE ELE HOJE JÁ PROVIDENCIOU E COMEÇOU A 

CONTAGEM DAS CARTAS JÁ PARA ESTA NO SISTEMA E O PRAZO MÁXIMO 

É DE TRÊS MESES QUEM MORA NO ALTIPLANO UM E DOIS VAI TER SUA 

CORRESPONDÊNCIA, RECEBIDO EM CASA PORQUE ANTES TINHA QUE SE 

DESLOCAR ATÉ OS CORREIOS ENTÃO DA ENDEREÇO DE QUEM TINHA UMA 

LOJA, FICAVA AQUELA DIFICULDADE COM A CAIXA POSTAL MAS AGORA 

COM TRÊS MESES, NOVENTA DIAS, OS CORREIOS GARANTIU HOJE O CHEFE 

LOCAL. E DANDO CONTINUIDADE SOBRE O ESGOTO ESTOURADO 

VEREADOR MARCOS BANDEIRA SE VOSSA EXCELÊNCIA PUDESSE ANOTAR 

NA RUA JOSÉ TRAJANO DA COSTA LÁ NO NOVO HORIZONTE ESSE ESGOTO 

É QUE JÁ VEM DESDE O ANO PASSADO VEREADOR ALCIDES NA ÉPOCA ERA 

LÍDER DO DA BANCADA, FICA AO LADO DA CAPELA DAS POPULARES SÃO 

FRANCISCO RUA JOSÉ TRAJANO DA COSTA É UM ESGOTO A CÉU ABERTO 

VOSSA EXCELÊNCIA PUDESSE MANDAR ALGUÉM NESSA SEMANA ELA 

ESTÁ CONTINUA DO MESMO JEITO E PARA TERMINAR MANDAR OS 

PARABÉNS AOS ANIVERSARIANTES DA SEMANA QUE ESTIVE PRESENTES 

COM ELES O EX VEREADOR CHICOZINHO, O RADIALISTA TICO SHOW,  

HÉLIO, JOSÉ DE CONCEIÇÃO POR HOJE É SÓ. NA SEQUENCIA O PRESIDENTE 

FACULTOU A PALAVRA AO PRÓXIMO ORADOR JOSEVALDO FEITOSA. QUE 

SAUDOU A TODOS. INICIALMENTE AO SR. PRESIDENTE QUERO DESEJA 

BOAS VINDAS COMO PRESIDENTE. E JUSTIFICAR A MINHA AUSÊNCIA NA 

SUA POSSE, NÃO PUDE ESTAR PRESENTE PORQUE ESTAVA NO 

SEPULTAMENTO DE UM PRIMO MEU QUE FOI UMA FATALIDADE MORREU 

DE UM INFARTO FULMINANTE COM QUARENTA E DOIS ANOS DE IDADE UM 

FAMILIAR QUE ERA MUITO LIGADO A GENTE MUITO QUERIDO, E MUITO 

PRÓXIMO E AÍ VEIO A FALECER NAQUELE DIA. NÃO PODE ESTAR 

PRESENTE AQUI NA SUA POSSE, PORTANTO, PEÇO DESCULPAS MAIS, 

JUSTIFICO DESDE JÁ O PORQUÊ, DESEJO A VOSSA EXCELÊNCIA SUCESSO 

NA SUA ADMINISTRAÇÃO COMO PRESIDENTE, COMANDE A CASA, COMO 

MANDA O REGIMENTO E COM SENSATEZ E ACIMA DE TUDO, FAZER COM 

QUE A HARMONIA REINE NESTA CASA, COMO VEM SENDO ATÉ AGORA, 

PORTANTO, DESEJO BOA SORTE E AQUI ESTOU PARA O QUE PRECISAR. 

ESTAREMOS JUNTOS NESSA ADMINISTRAÇÃO DURANTE DOIS ANOS. DAR 

BOAS VINDAS TAMBÉM AOS NOSSOS FUNCIONÁRIOS, QUE ESTÃO 

COMEÇANDO O ANO LEGISLATIVO AQUI QUE MUDA DE PRESIDENTE, E 

ENTRA NOVOS FUNCIONARIOS, TODOS ELES, SEM EXCEÇÃO, RENOVAÇÃO 

DO CONTRATO COM A RÁDIO. MARINGÁ MUITO SATISFEITO COM ISSO 

PORQUE VAI TRANSMITIR E HOJE ESTÁ TRANSMITINDO AO VIVO A NOSSA 

SESSÃO ATRAVÉS DO RÁDIO AO VIVO.  QUERO TAMBÉM DIZER QUE TANTO 

O POMBAL INFORMA COMO O GUIA TV ESTÁ AQUI HOJE TAMBÉM MESMO 

QUE NÃO PELA CÂMARA, MAIS EMPRESTANDO SEU SERVIÇO DE 



INFORMAÇÃO A TODA SOCIEDADE DE POMBAL E AOS INTERNAUTAS, NO 

MODO GERAL MEU AGRADECIMENTO A ELES TAMBÉM E QUE SEJAM 

TODOS BEM VINDOS. SR. PRESIDENTE FIZ UM REQUERIMENTO NA CASA 

MAIS DEVIDO AO NÚMERO DE DO EXPEDIENTE DE PROJETOS QUE TEVE EM 

RELAÇÃO A O EXECUTIVO FICOU PARA APRESENTAR AMANHÃ, MAS 

QUERO IR ADIANTADO ELE JÁ QUE É UM REQUERIMENTO  QUE TRATA DE 

UMA AUDIÊNCIA PÚBLICA PEDIDO ATRAVÉS DOS AGENTES DE SAÚDE E 

DE TRÂNSITO DO NOSSO MUNICÍPIO QUE ME PEDIRAM PARA FAZER O 

REQUERIMENTO PARA QUE, SE APROVADO, SEJA FEITA E MARCADA PELA 

PRESIDÊNCIA DA CASA AUDIÊNCIA PÚBLICA PARA TRATAR DE ASSUNTOS 

REFERENTES AO TRÂNSITO DO NOSSO MUNICÍPIO. PORTANTO, 

APRESENTEI O REQUERIMENTO, QUE NÃO FOI LIDO. HOJE VAI SER LIDO 

AMANHÃ E COM CERTEZA SERÁ VOTADO. ESPERO QUE SEJA APROVADO. 

TAMBÉM DEI ENTRADA EM DUAS INDICAÇÕES, DOIS PROJETOS DE LEIS 

QUE, COM CERTEZA, AMANHÃ SERÃO LIDOS E VI TAMBÉM QUE 

CHEGARAM DOIS PROJETOS, DIGAMOS, RELEVÂNCIA MAIS UM POUCO 

POLÊMICO QUE É O CASA LEGAL QUE VOLTOU NOVAMENTE A CASA. 

COMO TAMBÉM A DOAÇÃO DO TERRENO, DA POCILGA PARA A 

ASSOCIAÇÃO DOS CRIADORES, NÃO LI O PROJETO POR COMPLETO AINDA 

NENHUM DOS DOIS DEVO RECEBER COPIA AMANHÃ, MAS QUE, PELO QUE 

EU VI A LEITURA E PRATICAMENTE VEIO DA MESMA FORMA.  EU ACHO 

QUE HOUVE JÁ A POLÊMICA O ANO PASSADO. HOUVE JÁ A DIVERGÊNCIA 

O ANO PASSADO, MAS EU ESPERO QUE A LIDERANÇA DO GOVERNO NESSA 

CASA POSSA SENTAR CONOSCO PARA DISCUTIRMOS ESSES DOIS 

PROJETOS, PARTICULAMENTE E VI COM AS MODIFICAÇÕES QUE COM 

CERTEZA IREMOS SUGERIR AO PROJETO SE NÃO POR ENTENDIMENTO DAS 

BANCADAS, MAIS SE NÃO FOR ASSIM, PELO ENTENDIMENTO MAS POR 

EMENDAS QUE NÓS VAMOS APRESENTAR ENTÃO EU JÁ ESPERO QUE, QUE 

O LÍDER DA BANCADA NÓS CONVOQUE PARA AS REUNIÕES PORQUE JÁ 

VAMOS COMEÇAR ASSIM QUE RECEBER AS CÓPIAS  PREPARAR NOSSA 

SUGESTÃO. A GENTE JÁ COMEÇA A DISCUTIR SOBRE AS OBRAS QUE SÃO 

PROJETOS QUE NÃO VÃO SER APROVADOS NUM ESTALAR DE DEDOS. SER 

DISCUTIDO ATÉ QUE ELE SEJA APROVADO PARA QUE SEJA COMUM AS 

BANCADAS E NÃO A VONTADE DE VEREADORES, MAS A VONTADE DA 

POPULAÇÃO E COM O DIREITO QUE ELA TEM POR IGUAL NA ENTÃO, EU 

ESPERO QUE NÓS POSSAMOS TOMAR ESSE ENTENDIMENTO, ESSA 

CONVERSA, ESSE DIÁLOGO. ENTÃO TEM QUE HAVER UM DIÁLOGO PARA 

QUE A GENTE POSSA ESTAR AQUI APRESENTANDO VÁRIAS, EMENDAS E AÍ 

NÃO SEJA APROVADO E NO FINAL SER DERROTADO. POR ISSO QUE 

ESTAMOS JÁ ESTOU PEDINDO A VOCÊ EXECELENCIA, QUE SE PREPARE 

PARA O DIÁLOGO PARA PODER A GENTE TRATAR ISSO. COMO EU DISSE, 

NÃO À NOSSA VONTADE, MAS SIM O QUE FOR DO INTERESSE DO POVO 

COMO UM TODO. AS PESSOAS COMO TODOS SÃO INTERESSADO NO 

PROJETO. JÁ QUE VOSSA EXCELENCIA SE FALOU EM FAZER 

CINTILOGRAFIA EU QUERO, PARTICULAMENTE FALAR COM VOSSA 

EXCELENCIA SOBRE O EXAME QUE FOI DA ENTRADA NA SECRETARIA DE 

SAÚDE VAI FAZER QUATRO MESES E REALMENTE A PESSOA ESTÁ 

PRECISANDO E MUITO. EU QUERIA FALAR COM VOSSA EXCELÊNCIA EM   

RESOLVER. EU OUVI NA RÁDIO OS NOBRES VEREADORES ROMERO E 

ALINE, TRATANDO UM PROBLEMA NO MATADOR POR EU ACHO QUE É UM 



PROBLEMA QUE EU NÃO SEI NÃO CONHEÇO A FUNDO VOU COMEÇAR A 

CONVERSAR. JÁ CONVERSEI UM POUQUINHO COM ROMERO, VOU 

CONVERSAR TAMBÉM COM A PESSOA INTERESSADA PARA SABER 

REALMENTE O QUE É QUE ACONTECEU, PORQUE AQUELA PROIBIÇÃO QUE 

HOUVE DAQUELA SENHORA IR AO MATADOURO JÁ QUE É PÚBLICO 

INCLUSIVE COM AMEAÇA DE FECHAR O MATADOR. SE ELA VOLTAR, 

ENTRA LÁ ENTÃO EU QUERO ENTENDER PORQUE EU ACHEI 

DESNECESSÁRIO O COMENTÁRIO QUE FOI FEITO E A ORDEM QUE FOI 

DADA DIZENDO QUE SE A PESSOA VOLTASSE LÁ FECHARIA O 

MATADOURO ENTÃO EU QUERO ENTENDER DIREITO PARA QUE A GENTE 

SE POSICIONE CORRETO, JÁ QUE O PÚBLICO É PÚBLICO E QUE LÁ ESTÁ 

SENDO UM ACORDO DE CAVALHEIROS PARA QUE O MATADOR FUNCIONE, 

NA VERDADE, COM O SEU ANTÔNIO DE MAIA LÁ NA FRENTE. CUIDANDO 

ENTÃO QUE NÓS POSSAMOS SENTARMOS PARA RESOLVER SUA SITUAÇÃO 

SEM DEIXAR DANOS PARA A E PARA B NEM QUE O PÚBLICO SEJA 

ATINGIDO E NEM O MATADOURO SEJA PREJUDICADO NEM AS PESSOAS 

QUE LÁ TÊM O SEU GANHA PÃO SEU PRESIDENTE ME RESTA ALGUM 

TEMPO NESTE MINUTO QUE ME RESTA EU SÓ QUERO DAR AS BOAS VINDAS 

TAMBÉM AOS NOVOS VEREADORES QUE AQUI ESTÃO DIZER QUE ESTOU 

NA MESMA DISPOSIÇÃO DE ESTARMOS JUNTOS NESSE PERÍODO DE DE UM 

ANO  QUE SEJA TERMINADO O SEGUNDO SUPREMO CONTINUA AQUI 

TAMBÉM VEREADOR  MARCOS ESPERO QUE NÓS POSSAMOS TER COM 

HARMONIA COM SINCERIDADE UM BOM DEBATE QUE DEIXAMOS 

TAMBÉM OS ARROUBOS POLÍTICOS UM POUCO DE LADO E TRATARMOS 

REALMENTE O QUE É NECESSÁRIO EM DOIS MIL E VINTE AÍ APESAR QUE 

A POLÍTICA TEM QUE SER TRATADO DIARIAMENTE NO ANO PASSADO EU 

DISSE FALEI EM DOIS MIL E VINTE E REALMENTE NÃO NÃO FUI BEM  

INTERPRETADO E DEPOIS COMEÇARAM A FALAR DOIS MIL VINTE MESMO 

TENDO PEDIDO PARA QUE EU NÃO FALASSE ENTÃO ASSIM. VAMOS 

TRATAR DOIS MIL E VINTE CONTINUAR TRATANDO PARA QUE AS COISA 

ACONTEÇA PARA QUE NÓS CHEGAMOS A VIVER FORTALECIDOS 

PORTANTO, ESSE É O MEU DESEJO QUE A GENTE CONTINUE COM 

HARMONIA DE SEMPRE NESTA CASA. OBRIGADO. SR. PRESIDENTE. NA 

SEQUÊNCIA O PRESIDENTE FACULTOU A PALAVRA AO PRÓXIMO 

VEREADOR ROMERO FREITAS, QUE SAUDOU A TODOS. HOJE A NOITE 

COMEÇA O CAMPEONATO DE FUTSAL LÁ NO GINÁSIO DO ESTADUAL. 

VÁRIAS EQUIPES DE FUTSAL ESTARÃO FAZENDO UM TORNEIO 

BENEFICIENTE E PARA ASSISTI LÁ BASTA LEVAR UM QUILO DE ALIMENTO 

NÃO PERECÍVEL E ALÉM TAMBÉM DE INCENTIVAR O ESPORTE DE NOSSA 

CIDADE, QUE QUE ESTÁ PRECISANDO PORQUE COMEÇA HOJE O PRIMEIRO 

JOGO JÁ E O POMBAL ESPORTE QUE É O NOSSO NOVO CLUBE. JÁ TEM O 

FUTEBOL DE SALÃO, TAMBÉM DO POMBAL ESPORTE NOSSA EQUIPE E O 

PRIMEIRO JOGO HOJE JÁ ERA O POMBAL ESPORTE. ENTÃO QUEM QUISER 

PARTICIPAR, PRESTIGIAR. ASSIM QUE SAIR DAQUI, VOU LÁ E LEVAR UM 

QUILO DE ALIMENTO PARA NÓS PODERMOS CONTRIBUIR DESTA FORMA. 

OLHA SÓ, DURANTE O RECESSO, EU ESTAVA CUIDANDO DA SAÚDE, FIZ 

REGIME, PERDI PESO GRAÇA A DEUS, NAS MINHAS CAMINHADAS NA 

PRAÇA GETÚLIO VARGA E CENTENÁRIO EU ACHEI MUITAS FALHAS E 

ENVIEI UM OFÍCIO AO PREFEITO, JUNTAMENTE COM FOTOS DIRETAMENTE 

DO MEU GABINETE, PARA O GABINETE DELE. ELE PRONTAMENTE 



RECEBEU O OFÍCIO E ESTOU ESPERANDO A RESPOSTA DELE PARA QUE NÓS 

POSSAMOS CONSERTAR A NOSSA PRAÇA GETÚLIO VARGAS E DO 

CENTENÁRIO, QUE ESTÁ MUITO ESBURACADA. A NOSSA PRINCIPAL 

PRAÇA, BURACO E MAIS BURACO NAS CALÇADAS, NA PRAÇA. ASSIM 

ENTÃO ESTOU AQUI COM AS FOTOS E PRA VOCÊ TER UMA IDEIA DEU 

VINTE E DUAS FOTOS COMO TEM BURACO ESTÁ MUITO MALTRATADA AS 

PRAÇAS, O PREFEITO SEU GABINETE RECEBEU. ESPERO QUE ELE POSSA 

CORRIGIR NÃO É SÓ RECEBER E NÃO CORRIGIR. AMANHÃ TAMBÉM 

ESTARIA APRESENTANDO MEU PRIMEIRO PROJETO DE LEI.  TEM UMA 

CERTA DIFICULDADE, PORQUE EU NUNCA FIZ UM PROJETO DE LEI. MAS 

AMANHÃ ESTAREI APRESENTANDO A ESSA CASA AQUI O PROJETO DE LEI 

QUE ESTABELECE A PRIORIDADE DE ATENDIMENTO EM 

ESTABELECIMENTOS PÚBLICOS E PRIVADOS, AS PESSOAS COM O 

TRANSTORNO DE AUTISMO AO MESMO DIREITOS QUE OS IDOSOS E 

DEFICIENTES TÊM ATENDIMENTO PRIORITÁRIO. NO ENTANTO, COM ESSE 

PROJETO DE LEI PARA OS AUTISTAS TAMBÉM ESTÁ SENDO FORMADA E A 

ASSOCIAÇÃO QUE A PRESIDENTE DA ASSOCIAÇÃO É TÁGLIA, ELA TEM 

LUTADO POR ESSA CAUSA DOS AUTISTAS E EU ESTOU ABRAÇANDO A 

CAUSA TAMBÉM PARA QUE OS AUTISTAS TENHA TAMBÉM SEUS DIREITOS 

GARANTIDOS ENTÃO AMANHÃ VOU ESTAR APRESENTANDO O PROJETO 

OS NOBRES COLEGAS VÃO ANALISÁ LO  E SE DEUS QUISER. VAMOS 

APROVAR A COISA QUE É BOM PARA NOSSA CIDADE. TAMBÉM CHEGOU 

OS PROJETOS AQUI SUÍNOS E DO CASA LEGAL JÁ TIVE UMA CONVERSA 

AQUI COM O LÍDER DO GOVERNO, MARCOS BANDEIRA, E COMO EU 

SEMPRE DEFENDO O DIÁLOGO, VAMOS DIALOGAR. ESPERAMOS QUE OS 

PROJETOS TENHAM PACIÊNCIA, NÃO TEM PRESSA. VAMOS DIALOGAR. 

VAMOS ANALISAR O QUE FOR CERTO. NÓS, COM CERTEZA, 

APROVAREMOS DE IMEDIATO JÁ VI QUE O DO SUÍNO JÁ VEIO ERRADO 

PARA NÃO DAR UMA CELEUMA DEPOIS JÁ PODERIA TER VINDO. COMO SE 

DISCUTIU O ANO PASSADO, MAIS VEIO DO MESMO JEITO. ESPERO QUE A 

GENTE POSSA ENTRAR NO CONSENSO NÃO QUERIA AQUELE PROBLEMA 

VEREADOR, ROGÉRIO FOI CRIADO DA OUTRA VEZ JÁ SE SABE QUE 

NAQUELE LOCAL QUE ESTÁ NO PROJETO NOVAMENTE AÍ NÃO SERÁ 

APROVADA A NOSSA BANCADA NÃO CONCORDA COM O LOCAL, MAS O 

LÍDER DO GOVERNO MARCOS JÁ ABRIU UM LEQUE DE DIÁLOGOS NÓS 

POSSAMOS DIALOGAR PARA QUE A GENTE POSSA APROVAR ESSES 

PROJETOS. E EU QUERO ENTRAR AQUI NO PROBLEMA DO MATADOURO, EU 

ESTOU ASSIM, BASTANTE TRISTE COM O QUE TEM ACONTECIDO COM O 

MATADOURO DE ANTEMÃO. VOU COMEÇAR DIZENDO O SENHOR ANTÔNIO 

DE MAIA NÃO TEM AUTORIDADE SOBRE O MATADOR QUER DIZER, É QUE 

O MATADOURO É PÚBLICO E MUNICIPAL, AUTORIDADE LÁ É DA 

PREFEITURA, O PODER EXECUTIVO E PODER LEGISLATIVO NÃO TEM 

NENHUM DOCUMENTO QUE AUTORIZA A SEU ANTÔNIO. MAIA BOTAR 

NINGUÉM PARA FORA. NÃO TEM ESSE DOCUMENTO. NÃO TEM NOMEAÇÃO 

REPORTAGEM, TEM NADA DISSO. A GENTE RESPEITA O SEU ANTÔNIO DE 

MAIA PELA PESSOA QUE ELE É UM HOMEM SÉRIO QUE TRATA AS PESSOAS 

COM RESPEITO, AGORA ELE ESTÁ SENDO MANDADO PARA EXPULSAR 

UMA PESSOA DO MATADOURO, TIRAR O DIREITO DA PESSOA DE 

TRABALHAR. EU QUERO FAZER UM ALERTA ÀS PESSOAS DA PREFEITURA. 

O MINISTÉRIO PÚBLICO DEU UM PRAZO PARA A PREFEITURA JUSTIFICAR 



PORQUE ESTÁ EXPULSANDO, MALTRATANDO, DIZRESPEITANDO E 

HUMILHANDO UMA PESSOA QUE VAI TRATAR FATO, EU QUERO ALERTAR 

PARA A JUSTIFICATIVA UMA JUSTIFICATIVA FALSA ELA ACARRETA 

MUITOS PROBLEMAS QUE QUEM VAI DAR ESSA JUSTIFICATIVA TENHA 

CUIDADO COM O QUE VAI BOTAR, EU ESTAREI OLHANDO,VOU AO 

MINISTÉRIO PÚBLICO FISCALIZAR. VOU ANALISAR ESSA JUSTIFICATIVA E 

ELA TEM QUE TER PROVAS QUEM ASSINAR ESSA JUSTIFICATIVA SAIBA O 

QUE ESTÁ ASSINANDO, PORQUE EU NÃO ENTENDO. NÃO ENTENDO 

PORQUE O PREFEITO, EM NOSSA CIDADE, UM HOMEM QUE TEM TODO O 

PODER NA MÃO QUE TEM TANTOS PROBLEMAS COM A RESOLVER NA 

NOSSA CIDADE, RESOLVEU PERSEGUIR UMA SIMPLES SENHORA QUE 

TRABALHA NO MATADOURO HÁ TRINTA ANOS, JÁ PASSOU POR MÃO DE 

MUITOS PREFEITOS, TALVEZ ELA PASSE POR MÃO DE OUTROS PREFEITOS, 

MAS EU NÃO ENTENDO A NECESSIDADE DE SE FAZER ISSO. NÃO HÁ 

NECESSIDADE NENHUMA. JÁ TINHA TIDO UM CONSENSO DO MATADOR 

SER CUIDADO, NÓS TIVEMOS LÁ E A VEREADORA EDNI VIU O MATADOURO 

ESTAVA LIMPO, ORGANIZADO, ARRUMADO. FICAMOS SATISFEITO COM O 

RESULTADO DA NOSSA DENÚNCIA, MAS AÍ TEM QUE ARRUMAR UM 

PROBLEMA. AGORA, COM UMA POBRE FUNCIONÁRIA EU ACHO ISSO 

LAMENTÁVEL E DE SE LAMENTAR E A POPULAÇÃO DE POMBAL TEM QUE 

SABER QUE O MATADOURO É PÚBLICO AS PESSOAS QUE TRABALHAM LÁ 

ESTÃO HÁ, TRINTA ANOS NO MATADOR. PROBLEMA PARA SER EXPULSA 

DO MATADOURO TEM QUE DIZER PORQUE ELA PASSOU A FACA EM 

ALGUÉM? ELA ROUBOU? ELA DETERIOROU? ELA DIZRESPEITOU A 

ALGUÉM? PERSEGUIÇÃO POLÍTICA? EU QUERO QUE TENHA OUTRA 

JUSTIFICATIVA PORQUE NÃO TEM JUSTIFICATIVA PARA O QUE ESTÁ 

SENDO FEITO COM ESSA SENHORA, NÃO TEM MARCOS. EU ME ADMIRO E 

RESPEITO VEREADOR PELA SUA SINSERIDADE DE SUA PARTE PELO QUE 

VOSSA EXCELÊNCIA CONCORDA QUANDO AS COISAS ESTÃO ERRADAS, JÁ 

A TENTAR FAZER ESSE ISSO COM VIRADOURO, MAS A JUSTIÇA DEU 

DIREITO A VIRADOURO, AGORA ESTÁ FAZENDO COM ESSA SENHORA. SÓ 

PODE SER PERSEGUIÇÃO JÁ NO MINUTO QUE RESTA QUERO DIZER QUE 

NÃO EXISTE A JUSTIFICATIVA, NÃO EXISTE MOTIVO. POR ISSO QUE EU 

ESTOU ALERTANDO PARA O DOCUMENTO QUE VAI SER FEITO, A 

JUSTIFICATIVA QUE É UMA RESPOSTA AO MINISTÉRIO PÚBLICO NÃO É 

BRINCADEIRA. NÃO VAMOS TRATAR CASO NÃO HÁ JUSTIFICATIVA EU 

ESTAREI FISCALIZANDO EPORTANTO, TAMBÉM SALIENTAR QUE O 

MATADOURO É PÚBLICO QUEM QUISER TRABALHAR, MATAR OS ANIMAIS 

LÁ DESDE QUE SE COMPORTE QUE NÃO VENHA FAZER MAL AO ERÁRIO. 

PÚBLICO ELE TEM O DIREITO SIM A FAZER AGORA DE SER HUMILHADO, 

COMO ESTÁ SENDO É INACEITÁVEL ENTÃO QUERO DEIXAR AQUI O 

REPÚDIO E NÓS ESTAREMOS FISCALIZANDO. NA SEQUÊNCIA O 

PRESIDENTE FACULTOU A PALVRA AO PRÓXIMO VEREADOR PEDRO 

ROCHA QUE SAUDOU A TODOS. QUERO INICIAR MEU PRONUNCIAMENTO, 

O SEU PRESIDENTE, DESEJANDO, COM TODA A SINCERIDADE E COM TODA 

A FRANQUEZA, QUE VOSSA EXCELÊNCIA  FAÇA SE  DEUS QUISER UM BOM 

TRABALHO NA PRESIDÊNCIA QUE ABRA SEMPRE ESPAÇO PARA AQUILO 

QUE É IMPORTANTE NO PARLAMENTO, ONDE  TEM VÁRIOS, 

PENSAMENTOS QUE É A CONVERSA, O DIÁLOGO COM TODOS COMEÇANDO 

PELA A SITUAÇÃO, PASSANDO TAMBÉM PARA A OPOSIÇÃO, PARA QUE 



NÓS POSSAMOS, DE FORMA HARMÔNICA, APROVAR AQUILO QUE AQUILO 

QUE VIRÁ PARA CÁ OU OS PROJETOS QUE VIRÃO PARA ESTA CASA, 

PRINCIPALMENTE MARCOS BANDEIRA, EM BENEFÍCIO DO POVO E DO 

PROGRESSO DE NOSSA CIDADE, ESSE É O GRANDE MOTIVO DE ESTAR AQUI  

REPRESENTANDO O POVO DE POMBAL, EU DIRIA QUE, NA MINHA 

TRAJETÓRIA, DE VÁRIAS CANDIDATURAS FORAM PREPARO PARA QUE EU 

PUDESSE CHEGAR AQUI E FAZER AQUILO QUE É CERTO. QUANDO EU DIGO 

CERTO, LIBERANDO A PERFEIÇÃO, BEIRANDO A PERFEIÇÃO DE PERFEITO, 

JAMAIS SEREMOS ALGO QUE É DE FATO PERFEITO SÓ O NOSSO CRIADOR 

JESUS, MAS COM TRABALHO COM MUITA CONVERSA COM MUITA 

PRESENÇA NAS COMUNIDADES E TAMBÉM NA NOSSA CIDADE TOCAR O 

MEU TERCEIRO ANO DO PRIMEIRO MANDATO NESTA CASA. DURANTE 

ESSE RECESSO SR. PRESIDENTE  NÃO VIAJEI NÃO SAI DE POMBAL MAS 

TAMBÉM NÃO DEIXEI DE TRABALHAR NÃO DEIXEI DE VISITAR   A NOSSA 

CIDADE, A ZONA RURAL QUE EU TENHO MUITO APREÇO PORQUE COMO 

FALEI DOMINGO LÁ NO RIACHÃO DO RIO EU VIM DA AGRICULTURA MEU 

PAI CRIOU SEUS FILHOS NA AGRICULTURA POR ISSO QUE EU TENHO UM 

APREÇO PELO PESSOAL QUE RESIDE NA ZONA RURAL, E COMECEI ÀS 

MINHAS VISITAS COMO SEMPRE PELA REUNIÃO ORDINÁRIA DAS FLORES 

NO DIA TREZE, PRIMEIRA VISITA A ZONA RURAL DE DOIS MIL E DEZENOVE  

DEPOIS DA REUNIÃO TEVE UM BINGO BENEFICIENTE AQUELA 

COMUNIDADE PARA TERMINAR A CONSTRUÇÃO QUE ESTÁ EM 

ANDAMENTO DA ASSOCIAÇÃO EXTENSIVA A QUESTÃO DA COBERTA, MAS 

ENTÃO EU QUERO AQUI PARABENIZAR AO PRESIDENTE, BASTIÃO PELO 

ESFORÇO QUE ELE FAZ PARA PODER CONDUZIR, CONDUZIR AQUELA 

COMUNIDADE E COM MUITA HARMONIA, COM MUITA TRANQUILIDADE. 

TUDO GRAÇAS A DEUS QUE BASTIÃO FAZ, FAZ SUCESSO, PORQUE 

PRIMEIRO, QUE É UMA PESSOA HUMILDE, UMA PESSOA ABERTA. POR ISSO, 

O SUCESSO DAQUILO QUE ELE FAZ PARABÉNS BASTIÃO MAIS UMA VEZ, 

DEPOIS, MAIS UM BINGO EM BENEFÍCIO A SUA COMUNIDADE, EU SEMPRE 

DIGO SR. PRESIDENTE AOS PRESIDENTES DAS COMUNIDADES QUE SER 

PRESIDENTE DE COMUNIDADE NÃO É FÁCIL, PRIMEIRO, SE FOR DA 

CORRENTE POLÍTICA, DIFICILMENTE ALGUMA COISA. PORQUE TEM 

AQUELA QUESTÃO, AQUELA FRASE BATIDA NA POLÍTICA NÃO VOCÊ É DE 

CASA, O ADVERSÁRIO TAMBÉM NÃO ARRUMA NADA. ENTÃO O QUE ESTOU 

ACONSELHANDO A ELES QUE SEJA ENFIM QUE ARRUME UM PONTO DE 

EQUILÍBRIO PORQUE VOCÊS REPRESENTAM PESSOAS, REPRESENTAM   

ALGUÉM QUE RESIDE NAQUELA COMUNIDADE NÃO É  SÓ VOCÊ, QUE VOCÊ 

TENHA A SUA BANDEIRA E DEFENDA MAIS DE MODO RESPONSÁVEL 

PRINCIPALMENTE SE VOCÊ ASSUME O CARGO QUE ENVOLVE VÁRIAS 

PESSOAS AO SEU LADO ESSA É A IMPORTANCIA E QUE QUEM CONSEGUE 

FAZER ISSO CONSEGUE ALGUMA COISA POR QUÊ  VOCÊ VER NA PESSOA 

UM CERTO EQUILÍBRIO NO DISCURSO, O RESPEITO, ISSO É O QUE 

INTERESSA, ISSO É QUE É INTERESSANTE NA POLÍTICA. A REIVINDICAÇÃO 

PRINCIPAL DA ZONA RURAL É O CORTE DE TERRA E ONTEM OBSERVANDO 

A PAISAGEM, ATÉ O RIACHÃO DO RIO TODO VERDINHO BONITINHO, 

PRONTO PARA SER CORTADO E CONVERSANDO COM ERALDO E COM 

NEGUINHO QUE FOI COMIGO E DEPOIS LÁ NA ASSOCIAÇÃO QUE HOJE É 

OPORTUNIDADE, VOCÊ PRECISA SE PLANEJAR. A ADMINISTRAÇÃO 

PRECISA TER UM PLANEJAMENTO GRAÇAS A DEUS OS TRATORES JÁ 



ESTÃO ATIVO, CORTANDO TERRAS, PRINCIPALMENTE LÁ ONDE EU TENHA 

CITADO, DISSE QUE O TRATOR JÁ ESTÁ CORTANDO NA REGIÃO. ISSO É 

OPORTUNIDADE PORQUE, CORTANDO RAPIDAMENTE VOCÊ PLANTA, O 

INVERNO GERALMENTE É CURTO E ELES APROVEITAM O PLANTIO. POR 

ISSO QUE É AQUELA ANSIEDADE, AQUELA PRESSA, QUANDO VOCÊ CHEGA, 

CADA O TRATOR ISSO E AQUILO E GENTE VAI TENTANDO CONVERSAR DE 

FORMA TRANQUILA PARA NÃO FERIR E CONSEGUIR RESOLVER, ESTOU 

NESSA CASA, NÃO ESTOU AQUI PARA COMPLICAR NEM A NEM B ESTOU 

PARA TENTAR RESOLVER. EU DENOMINO DE UM VEREADOR QUE GOSTA 

DE RESOLVER SER RESOLUTIVO NAS MINHAS QUESTÕES, ÀS VEZES 

MESMO DEMORANDO O IMPORTANTE É RESOLVER O PASSADO NÃO VAI 

CONSEGUIR MAIS NADA. ENTÃO NESSE CAMINHO QUE EU TRILHO QUE EU 

VOU TRILHAR NESSES NESSES DOIS ANOS FUI ELEITO PARA ISSO E EU 

SEMPRE FALO AQUI ESTOU AQUI PARA AJUDAR A ADMINISTRAÇÃO NO 

QUE FOR NECESSÁRIO DO QUE FOR BOM PARA A POPULAÇÃO DE POMBAL 

MAS NÃO VOU JAMAIS  LARGAR A PRESENÇA ALI CONVERSANDO COM AS 

PESSOAS NÃO SÓ NA ZONA RURAL MAS AQUI NA CIDADE ONDE TENHO 

MAIS CONHECIMENTO É INTERESSANTE PRIMEIRO VOCÊ VAI AOS 

LUGARES SERÁ SUA PRESENÇA VOCÊ VAI AOS LUGARES QUE VOCÊ TEM 

MAIS, MAIS ACEITAÇÃO, COMO PASSEI ALGUNS MESES SEM NUMA 

COMUNIDADE, PORQUE FOI ABRIR OUTRAS PORTAS, MAS QUANDO 

PERCEBI QUE AS PORTAS VAI ENFERRUJAR E NÃO CONSEGUIR ABRIR DE 

FORMA COMO EU ACHAREM ELA TAMBÉM SEI AGORA VOU DAR, VOU DAR 

CONTINUIDADE. VOU ESTAR SEMPRE NA MINHA REGIÃO, PORQUE É ONDE 

EU CONHEÇO E PROMETI QUANDO FUI CANDIDATO, QUE UMA COISA ERA 

CERTA A MINHA PRESENÇA ERA CONTÍNUA ALI NAQUELAS 

COMUNIDADES. NA SEQUÊNCIA O PRESIDENTE FACULTOU A PALAVRA AO 

PRÓXIMO VEREADOR ROGÉRIO MARTINS, QUE SAUDOU A TODOS. HOJE 

ESTIVE AQUI OLHANDO O EXPEDIENTE DO DIA, QUANDO FOI FEITA A 

LEITURA DOS PROJETOS, CHEGARAM A ESSA CASA PROJETO CASA LEGAL, 

QUE FOI BASTANTE DISCUTIDO, COMO TAMBÉM O PROJETO DAS 

POCILGAS TAMBÉM FOI BASTANTE DISCUTIDO E A GENTE ESPERA QUE  

COM O DIÁLOGO CONSIGA SE APROVADO ESSES PROJETOS QUE SÃO 

PROJETOS QUE VEM BENEFICIAR A NOSSA CIDADE  SÃO PROJETOS QUE 

INDEPENDENTE DE PARTIDO DE POLÍTICA, TEM QUE SER ANALISADO BEM 

ANALISADO E SE POSSÍVEL APROVADO, PORQUE SÃO PROJETOS QUE 

REALMENTE VEM AJUDAR A NOSSA CIDADE DESDE JÁ, EU QUERO DIZER 

QUE SOU TANTO A FAVOR COMO FUI A FAVOR DESDE O INICIO, TAMBÉM 

CHEGOU NESSA CASA PROJETO DO REPASSE DO GOVERNO FEDERAL AO 

MAGISTÉRIO  O AUMENTO QUATRO PONTO DEZESSTE E REALMENTE FOI O 

AUMENTO QUE FOI DADO É PARTE DO GOVERNO FEDERAL, MAIS 

INTERESSANTE DESSE PROJETO QUE CHEGOU A CASA CHEGOU NO INÍCIO 

DO MÊS DO ANO DE JANEIRO E QUE JÁ ESTÁ AQUI RETROATIVO A JANEIRO 

ESPERAMOS QUE O PRESIDENTE NOMEI QUANTO MAIS RÁPIDO POSSÍVEL 

AS COMISSÕES PARA QUE SEJA ANALISADO ESSE PROJETO E QUE SEJA 

APROVADO COM RAPIDEZ PARA QUE SEJA PAGO DENTRO DO MÊS DE 

JANEIRO É POSSÍVEL E ATÉ PELO FATO DE UM PROJETO QUE É O REPASSE 

DO GOVERNO FEDERAL MAS QUE TEM QUE SER APROVADO QUANTO MAIS 

RÁPIDO POSSÍVEL ENTÃO AQUI FICA PARABENIZO O PREFEITO POR TER 

ENVIADO O PROJETO COM MAIS RAPIDEZ A SECRETARIA DE EDUCAÇÃO, 



QUE A GENTE POSSA ANALISAR E FAZER O PAPEL DO VEREADOR, QUE 

SEJA APROVADO ESSE PROJETO INDEPENDENTE DE SIGLA PARTIDÁRIA EU 

ACREDITO QUE NÓS NÃO ESTAMOS AQUI PARA DEFENDER SIGLA 

PARTIDÁRIA, NEM TÃO POUCO DEFENDER POLÍTICO A OU B PELO MENOS 

É O MEU POSICIONAMENTO AQUI NESSA CASA E SERÁ ASSIM ATÉ O FIM. E 

NÃO ESTOU AQUI PARA DEFENDER NENHUM TIPO DE POLÍTICA AGORA O 

QUE EU FIQUEI TRISTE PORQUE, NA REALIDADE, O QUE ESPERAVA 

TAMBÉM NESTA CASA ERA QUE MARCOS BANDEIRA LÍDER DO GOVERNO, 

UM PROJETO DAS GRATIFICAÇÕES QUE É UM PROJETO QUE TODO ANO SÓ 

CHEGA AQUI NÃO SEI PORQUÊ MARÇO PARA ABRIL E INFELIZMENTE, É UM 

PROJETO QUE DEMORA DEMAIS A SER VOTADO A CHEGAR NESSA CASA. 

NÃO SEI POR QUAL MOTIVO. E QUANDO CHEGA INFELIZMENTE SOBRA 

PARA OS FUNCIONARIOS PORQUE VAI RECEBER RETROATIVO A JANEIRO, 

MAS INFELIZMENTE RECEBE DIVIDIDO EM VÁRIAS PARA ESTAÇÕES, 

COMO SE DIZ COMO SE TIVESSE COMPRADO A PRESTAÇÃO, QUEM TEM 

PREJUIZO COM ISSO É O FUNCIONÁRIO E ESSE PROJETO DE GRATIFICAÇÃO 

TODO ANO, TODO ANO NESSA CASA, É AQUELA VELHA DISCUSSÃO, E ISSO 

JÁ FAZ TEMPO QUE A GENTE LUTA NESSA CASA PARA QUE SEJA 

IMPLANTADO UM FUNCIONÁRIO UM PCCE DO FUNCIONÁRIO QUE 

RESOLVERIA ISSO, NEM COBRAR MUITO COMO DO PISO DO PROFESSOR, 

COMO TAMBÉM DA INSALUBRIDADE QUE VOSSA EXCELÊNCIA, TODAVIA, 

LEVANTOU A BANDEIRA PARA DEFENDER ESTE PROJETO ENTÃO FIQUEI 

TRISTE PORQUE EU PENSEI QUE TAMBÉM SERIA ANALISADO AQUI NESSA 

CASA SERIA ANALISADO O PROJETO TAMBÉM DAS GRATIFICAÇÕES  

ESSA É UMA NOTÍCIA BOA QUE VOCÊ ESTÁ DANDO , E IMPORTANTE PARA 

TODOS OS FUNCIONÁRIOS O PÚBLICO DA NOSSA CIDADE  NA SEQUÊNCIA 

O PRESIDENTE FACULTOU A PALAVRA A VEREADORA ANA ISABELLE, QUE 

SAUDOU A TODOS, INICIAMOS ESTE ANO DE DOIS MIL E DEZANOVE JÁ 

COM MUITA CHUVA, ACABEI DE RECEBER A LIGAÇÃO DO MEU AMIGO LÁ 

DO ASSENTAMENTO ANTÔNIO DO ASSENTAMENTO MARGARIDA MARIA 

ALVES, DIZENDO QUE OS CORTES DO ASSENTAMENTO JÁ TINHA SIDO 

CONCLUÍDO E ELE JÁ ESTAVA TERMINANDO PLANTAR. QUE COISA BOA 

NUMA ÉPOCA DESSA JÁ OS CORTES EM BOM ANDAMENTO E MUITA GENTE 

JÁ SOLUCIONANDO SEUS PROBLEMAS COM A PLANTAÇÃO DE SUAS 

TERRAS E ESSE ANO JÁ COMEÇAMOS COM TUDO HOJE FUI ATÉ A 

PREFEITURA PARA ASSINAR A ORDEM DE SERVIÇO DA UBS E DAS 

OITICICAS MAIS UM PROJETO DA NOSSA CIDADE QUE BOM TAMBÉM A 

LICITAÇÃO DE DEZENOVE RUAS DO BAIRRO SANTO AMARO E A 

CONCLUSÃO DE DUAS UBS DA RUA NOVA VIDA E DO BAIRRO JANDUY 

CARNEIRO, TAMBÉM VEIO O PROJETO DAS POCILGAS UM PROJETO MUITO 

BOM PARA DAR UMA MELHORIA DE VIDA E QUALIDADE DE VIDA AOS 

ANIMAIS DO PESSOAL DAS POSILGAS E MAIS UMA VEZ O PROJETO CASA 

LEGAL, ONDE VAI BENEFICIAR MUITA GENTE. E VALE SALIENTAR QUE 

NÃO É PARA NOS BENEFICIAR, É PARA BENEFICIAR MAIS UMA VEZ A 

NOSSA POPULAÇÃO A NOSSA CIDADE DE POMBAL VALORIZAR AS NOSSAS 

CASAS QUE MUITA GENTE QUER REGULARIZAR A SUA CASA QUER 

VENDER E NÃO PODE, PORQUE A ESCRITURA AINDA PARTICULAR E QUER 

VALORIZAR MAIS SUA CASA TAMBÉM  DO REAJUSTE SALARIAL QUE BOM 

QUE VEIO AGORA, SE EU ESTAVA FALANDO AGORA ANTERIORMENTE, 

QUE BOM QUE VEIO NO MÊS DE JANEIRO, SÓ ASSIM NÃO VAI SER FATIADO 



POSTERIOR, COMO VINHA ACONTECENDO E OUTRAS MAS É MAIS UMA 

VITÓRIA PARA OS NOSSOS FUNCIONÁRIOS PÚBLICOS AQUELE SEU 

DINHEIRO CERTINHO, TODO MÊS MUITO BOM E QUE A NOVA GESTÃO DE  

DOIS MIL E DEZANOVE E DOIS MIL E VINTE, POSSA CONTRIBUIR MUITO A 

NOSSA POPULAÇÃO. ESTAMOS AQUI À DISPOSIÇÃO DA POPULAÇÃO. QUE 

BOM VER A CASA CHEIA DOIS MIL E DEZENOVE TAMBÉM CHEGANDO 

MUITA GENTE PARA NOS VISITAR. QUE VENHA MAIS QUANDO AGORA 

ANTÔNIO LIGOU, EU PENSEI SE A TRANSMISSÃO FOSSE À NOITE, NÃO É 

QUE AS PESSOAS DE MANHÃ TAMBÉM NÃO ESTEJAM INFORMADAS EM 

RELAÇÃO À CÂMARA MAIS TEM MAIS UMA VISIBILIDADE MAIOR DE 

AUDIÊNCIA, PORQUE À NOITE TODO MUNDO TA EM CASA DURANTE O DIA 

ESTÁ TODO MUNDO CORRE, CORRE DO TRABALHO, MAS ENTÃO BOA 

NOITE A TODOS VOCÊS QUE DOIS MIL E DEZENOVE SEJA DE MUITAS 

REALIZAÇÕES MUITO CRESCIMENTO PARA A NOSSA CIDADE QUE, MAIS 

UMA VEZ ESTAMOS AQUI. À DISPOSIÇÃO BOA NOITE E OBRIGADO. NA 

SEQUÊNCIA O PRESIDENTE FACULTOU A PALAVRA AO PRÓXIMO ORADOR, 

ALCIDES GOMES QUE ABDICOU DO TEMPO E PASSOU A PALAVRA AO 

VEREADOR MARCOS ANDRADE QUE SAUDOU A TODOS. QUERO 

AGRADECER A DEUS PELAS BOAS CHUVAS QUE SEJA UM ANO 

ABENÇOADO PARA TODOS NÓS. E QUE ESTA CASA POSSA CONTRIBUIR 

FAZER O SEU PAPEL PARA O DESENVOLVIMENTO, DA NOSSA CIDADE. 

QUERO CUMPRIMENTAR TAMBÉM OS AMIGOS QUE ESTÃO NOS 

ESCUTANDO AÍ EM CASA, PELA RÁDIO MARINGÁ TENHO CERTEZA QUE NA 

CIDADE E NO CAMPO, COMO ANÚNCIO HOJE, O JORNAL MARINGÁ AQUI A 

SER TRANSMITIDO AO VIVO ENTÃO DEVE TER MUITA GENTE OUVINDO EM 

CASA. EU INICIO FAZENDO ALGUMAS COBRANÇAS AO PODER MUNICIPAL. 

NESSA CASA PARLAMENTAR, A GENTE SÓ FICOU DE RECESSO. PEDRO 

ROCHA NA VERDADE, NA VIRADA DO ANO, ALGUNS DIAS, MAS DEPOIS A 

GENTE COMEÇA A ANDAR A CONVERSAR COM OS AMIGOS, FISCALIZAR 

ALGUMAS COISAS  COM O INÍCIO DAS CHUVAS AQUI NA CIDADE VEM 

ALGUNS TRANSTORNOS PARA OS CIDADÃOS, E ALGUMAS PESSOAS NOS 

PROCURAM, NOS PEDEM PARA VISITAR ALGUNS BAIRROS PARA PODER 

DAR UMA PALAVRA FAZER ALGUMA COISA PELOS PROBLEMAS. UM DOS 

PROBLEMAS QUE ESTÁ HAVENDO SENHORES VEREADORES QUE A 

PREFEITURA DEVE DÁ MAIS SERIEDADE NA QUESTÃO DA PODA DAS 

ÁRVORES. A PESSOA ME PROCUROU ALI NAQUELA RUA DA CAGEPA, DISSE 

QUE PROCUROU VÁRIAS VEZES A PREFEITURA PARA PODAR AS SUAS 

ÁRVORES E LÁ NÃO CHEGOU O SERVIÇO AI A PESSOA MANDOU FAZER 

PARTICULAR ENTÃO. ISSO DEVE ESTAR OCORRENDO EM VÁRIOS BAIRROS 

DA CIDADE E A PREFEITURA PASSOU DOIS ANOS CONGELADO  E NESTE 

TERCEIRO ANO DE GOVERNO DEVE SE MOVIMENTAR FAÇA ALGUMA 

COISA POR POMBAL PELO MENOS AS FOLHAS DAS ÁRVORES QUE ESTÃO 

ATRAPALHANDO OS CIDADÃOS TAMBÉM QUERO COBRAR AQUI DA 

PREFEITURA  NO RIACHO DO BODE ESTÁ HAVENDO UM PROBLEMA LÁ 

TEVE UM SENHOR DONO DOS TERRENOS QUE CONSTRUIU UM MURO E 

TAMPOU A SAÍDA DA ÁGUA E FEZ UM AÇUDE COM O MURO EU NA 

REALIDADE, NÃO SEI SE ELE TEM LICENÇA DA PREFEITURA, SE ELE TIROU 

UMA LICENÇA DA PREFEITURA PARA CONSTRUIR AQUILO ALI OU SE 

CONSTRUIU DA CABEÇA DELE MESMO, SE O PROJETO FOI DELE. AGORA 

ELE DEVE SER UM BOM ENGENHEIRO QUE FEZ UM BELO AÇUDE LÁ E ESTÁ 



UMA LAGOA ENORME ALI PERTO DO CEMITÉRIO, NA RUA QUE PASSA 

PARA O PEREIRÃO NA DOMINGO DE MEDEIROS, DA DOMINGO DE 

MEDEIROS ANTES DE CHEGAR NO CEMITÉRIO, A ESQUERDA DAQUI PARA 

LÁ VOCÊS PODEM OBSERVAR UM VERDADEIRO AÇUDE ENTÃO QUE A 

PREFEITURA,  A SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA POSSA IR LÁ E AGIR, 

PROCURAR O PROPRIETÁRIO DAQUELE MURO PARA QUE ELE FAÇA 

ESCOAMENTO DA ÁGUA. OS MORADORES ESTÃO PREJUDICADOS, ME 

PROCURARAM TIREI ATÉ UMAS FOTOS LÁ FILMEI, MAS ESTAR UM 

VERDADEIRO AÇUDE IMAGINA. SÓ FOI UMA CHUVA DE CEM MILÍMETROS, 

NA PRÓXIMA CHUVA A ÁGUA VAI PASSAR NO DOMINGO DE MEDEIROS 

VOLTANDO, POR OUTRO LADO, PORQUE O AÇUDE É GRANDE ENTÃO EU 

ACHO QUE A PREFEITURA  DEVE AGIR PROCURANDO O PROPRIETÁRIO 

PARA ELE RESOLVER AQUELE PROBLEMA DO PESSOAL ALI O INÍCIO DO 

LOTEAMENTO RIACHO DO BODE. TAMBÉM. ESCUTEI DOS COLEGAS AQUI 

QUE O CORTE DE TERRA JÁ ESTÁ INICIANDO  PESSOAL DA REGIÃO DE SÃO 

PEDRO PROCUROU O PESSOAL DA PREFEITURA E JÁ TEM TAMBÉM TRATOR 

NAS FLORES E FALAR QUE O TRATOR VAI VOLTAR E VAI OUTRO PARA LÁ 

MAIS É NORMAL QUE SE PROCURE ESTÁ NO INÍCIO ENTÃO A GENTE 

ESPERA QUE OCORRA TUDO NORMAL PARA CORTAR AS TERRAS.  E AGORA 

EM DOIS MIL E DEZENOVE EU QUERO PEDIR UMA COISA A 

ADMINISTRAÇÃO QUE COMECE A FAZER AS PROMESSAS DE CAMPANHA, 

PORQUE DOIS ANOS JÁ FOI OU SEJA, O QUE PASSOU ESTÁ PERDIDO NÃO 

FEZ NOS DOIS ANOS,JÁ ERA AGORA SE NÃO FEZ É NESSE ANO ATÉ MEADOS 

DE DOIS MIL E VINTE, QUANDO ENCERRA SE O PRAZO NO ANO QUE VEM, 

ANO DE CAMPANHA ELEITORAL, AÍ TEM UM PRAZO QUE NÃO PODE FAZER 

UMA LICITAÇÃO, VEREADORES EU NÃO SEI DIREITO MAIS ACHO QUE 

PRATICAMENTE SÓ TEM UM ANO AÍ PARA FAZER O PROCESSO 

LICITATÓRIO UM ANO E POUCO PARA A PREFEITURA PREPARAR ESSES 

PROCESSOS LICITATÓRIOS É TANTA PROMESSA DE CAMPANHA QUE O 

PREFEITO PROMETEU, EU CONCORDO COM O PRESIDENTE DESSA CASA, 

QUE DISSE AÍ QUE SE ELE NÃO FAZER DAS TRIPAS CORAÇÃO VAI SER 

DIFÍCIL PARA CUMPRIR COM QUE ELE DISSE, DEU A ORDEM DE SERVIÇO 

DESSE PSF, A LICITAÇÃO DAS RUAS MAIS EU ACHO QUE ESSE PSF E ESSAS 

RUAS QUE VÃO CALÇAR NÃO DÁ CINCO POR CENTO DAS PROMESSAS QUE 

ELE PROMETEU ENTÃO, ACHO QUE FALTA MAIS DE NOVENTA E CINCO POR 

CENTO PARA CUMPRIR O PISO DOS PROFESSORES. ROMERO VAI 

CONTINUAR SENDO O PISO DAS ESCOLAS AQUELE DA CALÇADA, QUANDO 

VAI SUBINDO PISO DOS PROFESSORES DEVERIA BOTAR O NOME LÁ NA 

CALÇADA DAS ESCOLAS, TODAS DA REDE MUNICIPAL. SE QUISER 

APRESENTAR O PROJETO DE LEI AQUI, PARA NA ENTRADA DAS ESCOLAS 

BOTAR  PISO DOS PROFESSORES DEBAIXO DA PORTA, DO PORTÃO, DA 

ESCOLA EM A HOMENAGEM AOS PROFESSORES EM  HOMENAGEM AO 

PREFEITO, QUE PROMETEU O PISO DOS PROFESSORES E O PRÓPRIO DA 

BANCADA, NOS ADIANTA QUE NÃO SERÁ CUMPRIDA, NÃO SERÁ 

CUMPRIDA. LAMENTÁVEL PORQUE É UMA FORMA DE FAZER POLÍTICA 

TOTALMENTE DIVERSA DO QUE A POPULAÇÃO ESPERA, UM CAMARADA 

VEM NA ÉPOCA DA CAMPANHA PROMETE TUDO DEPOIS DISSE QUE NÃO 

PODE, EM OUTRAS PROMESSAS DE CAMPANHA, COMPRA DE PC, AS 

ESTRADAS NA ZONA RURAL DISSE QUE IA FAZER DUAS VEZES POR ANO 

NÃO FEZ FOI NENHUMA ATÉ AGORA ENTÃO QUE ESSE ANO O VEREADOR 



SEJA UM ANO DE CELERIDADE DE PRESSA, PORQUE AS RUAS ESTÃO AI 

ESBURACADAS E QUANDO O MORADOR PROCURA O PREFEITO E A 

SECRETÁRIA DA PREFEITURA DISSE QUE ELES RESPONDEM  ASSIM A 

CULPA É DE POLIANA E OS MORADORES DIZEM MAS POLIANA NÃO É MAIS 

A PREFEITA O SR. TEM QUE RESOLVER, E ELE DIZ EU NÃO RESOLVO NÃO É 

CULPA DELA E JÁ TA AI DOIS ANOS, DE BURACO NO MEIO DA RUA, ATÉ A 

PRAÇA JÁ TEM BURACOS. A PRAÇA JÁ TER BURACOS É COMPLICADO. EU 

TIVE SÁBADO AQUI NA FEIRA NA FEIRA LIVRE DE POMBAL É 

LAMENTÁVEL A SITUAÇÃO DA FEIRA LIVRE DE POMBAL FECHADA, NÃO 

SE PODE TRANSITAR OS COMERCIANTES NÃO PODE ESCOAR SUAS 

MERCADORIAS QUEM VENDE A MERCADORIA PESADA NO SÁBADO ESTÁ 

FERRADO, TEM CONTRATAR O PESSOAL PARA CARREGAR NAS COSTA 

ALGUMA COISA ASSIM,  NA MINHA HUMILDE OPINIÃO, É UM AUMENTO DE 

RETROCESSO. DOIS ANOS DE RETROCESSO PARA POMBAL, ANDOU PARA 

TRÁS COMO CARANGUEJO. A GENTE ESPERA QUE EM DOIS MIL E 

DEZENOVE AS COISAS COMECEM A ENGRENAR, A ENGRENAGEM QUE 

ESTÁ TRAVADA.  É COMO SE FOSSE OBSERVADA AQUELA AS 

ENGRENAGENS DE CARRO QUE PARA DESTRAVÁ BOTA AQUELE 

ANTIFERRUGEM TEM QUE MUDAR DE FERRO NAS ENGRENAGENS DA 

PREFEITURA DE POMBAL PARA COMEÇAR O NEGÓCIO PORQUE EM DOIS 

ANOS ENFERRUJOU E O NEGÓCIO QUE NÃO SAIU DO LUGAR A REALIDADE 

É ESSA E OS NOBRES COLEGAS DA SITUAÇÃO HÁ DE CONVIR E 

CONCORDAR COM ISSO PORQUE SE NÃO CONCORDAR É SÓ SUBIR A ESSA 

TRIBUNA E DIZER O QUE FOI QUE A PREFEITURA DE POMBAL FEZ 

DURANTE ESSES DOIS ANOS, NÃO PODEM ALEGAR QUE ESTÁ PAGANDO 

SALÁRIO DIAS NÃO ESTÁ FAZENDO NADA MAIS NADA MENOS DO QUE A 

OBRIGAÇÃO PARA PAGAR SALÁRIO É MAIS FÁCIL DO MUNDO, DINHEIRO 

TEM TODO O MÊS O REPASSE. ISSO É OBRIGAÇÃO, NÃO HÁ 

DESENVOLVIMENTO, NÃO HÁ NOVAS AÇÕES, APENAS OS SERVIÇOS 

BÁSICOS A GENTE VER VÁRIAS QUEIXAS, EXAMES ATRASADOS, FALTA DE 

UM REMÉDIO E ANDANDO MUITO DEVAGAR. NA SEQUÊNCIA O 

PRESIDENTE FACULTOU A PALAVRA AO VEREADOR EDNO DANTAS QUE 

SAUDOU A TODOS. EU QUERO DIZER QUE ESCUTEI AOS COLEGAS E UMA 

COISA ME CHAMOU A ATENÇÃO, FOI O ASSUNTO TRATADO AQUI MAIS 

UMA VEZ, DO MATADOURO PÚBLICO. VOU AQUI ENTRAR NO MÉRITO DA 

QUESTÃO. O AFASTAMENTO DE UMA PESSOA QUE TRABALHAVA LÁ NO 

MATADOURO ESSA É UMA QUESTÃO QUE TEM QUE SER ANALISADA. ÀS 

DUAS PARTES EU NÃO GOSTO DE EMITIR OPINIÃO SEM ESCUTAR OS DOIS 

LADOS DA HISTÓRIA EU QUERIA MUITO SABER DE FATO O QUE ESTÁ 

ACONTECENDO PARA PODER PARAR COM ISSO DE GERAR ESSA POLÊMICA 

TODA PORQUE O ESPAÇO É PÚBLICO ELE É ACESSÍVEL A TODOS A NÃO SER 

QUE VOCÊ VENHA CONTRARIAR ALGO QUE SEJA LÍCITO AÍ SIM 

NATURALMENTE O PODER PÚBLICO TEM QUE TER RESPONSABILIDADE E 

RESPEITO TAMBÉM NAS SUAS INSTITUIÇÕES  MAS NA VERDADE O QUE ME 

CHAMOU A ATENÇÃO NESSA QUESTÃO DA ILEGALIDADE QUE ESTÁ O 

FUNCIONAMENTO DO MATADOURO. NÓS CONVERSAMOS AQUI FOI 

CITADO AQUI QUE SERIA FEITO A COMISSÃO. SERIA FEITA UMA COISA 

ORGANIZADA, MAIS QUE TEM QUE SER OFICIAL, NÃO PODE SER DE BOCA 

PATRIMONIO PÚLBLICO NÃO PODE SER DE UMA PESSOA, COMO É QUE 

UMA INSTITUIÇÃO PÚBLICA TEM UM DONO? NA VERDADE, TEM QUE 



HAVER A LEGALIZAÇÃO QUE SEJA ELE QUEM FOR MAIS TEM QUE SER 

LEGALIZADO PARA PODER NÓS TERMOS A QUEM NOS DIRIGIMOS. FATO 

DESSA NATUREZA QUE POR VENTURA SURGIU E QUANDO A GENTE FALA 

EM REGULAMENTAR A REGULARIZAR É JUSTAMENTE QUE TUDO TEM QUE 

SER ORGANIZADA, PAUTADA EM CIMA DA LEI, PORQUE A COISA PÚBLICA, 

PORQUE ALGUÉM QUEIRA SER DONO, NÃO PODE SER NINGUÉM É DONO 

DO PATRIMÔNIO, PÚBLICO NÃO HÁ GESTOR NENHUM QUE SEJA DONO DO 

PATRIMÔNIO PÚBLICO O QUE ESTÁ, NEM QUEM ESTAVA, NEM QUEM VAI 

VIR, NINGUÉM SÃO MEROS ADMINISTRADORES. ENTÃO ESTÁ SE 

TRATANDO DE UM ESPAÇO QUE É PÚBLICO UMA FORMA PRIVADA. QUE 

SEJA ISSO LEGALIZADO, PARA QUE SE TORNE PRIVADO SEM PROBLEMA 

NENHUM. MAS NÃO SE PODE CONTINUAR COMO ESTÁ. O QUE EU VEJO 

COM RELAÇÃO A ISSO. POR OUTRO LADO, EU VEJA AQUI, TAMBÉM COM 

ALEGRIA. NÃO SÓ O ANÚNCIO, OS TRATORES CORTANDO A TERRA ANTES. 

PORÉM, NÓS TEMOS QUE AGRADECER A DEUS PELAS CHUVAS, QUE ESTÃO 

CAINDO, PORQUE ISSO É O QUE GERA A OPORTUNIDADE DE TER AS 

MÁQUINAS PARA TRABALHAR E OS PRODUTORES QUE, COM MUITA LUTA, 

DIFICULDADE VEM SOBREVIVENDO NO CAMPO, TEM A SUA 

OPORTUNIDADE DE PLANTIO. ENTÃO O QUE A GENTE TEM QUE 

AGRADECER A DEUS PEDIR QUE VENHA MAIS CHUVAS, PORQUE AINDA 

ESTÁ IRREGULAR. MAS ESTAMOS EM JANEIRO. A NOSSA EXPECTATIVA É 

QUE CHOVA MAIS EM FEVEREIRO, MARÇO E ABRIL. SE DEUS QUISER, 

VAMOS AQUI AGRADECER A DEUS. POR ISSO, POR ÚLTIMO. EU NÃO VOU 

ENTRAR MUITO NO MÉRITO DOS PROBLEMAS HOJE, PORQUE É UMA NOITE 

DE ABERTURA BOAS VINDAS. DIZER QUE NÓS ESTAREMOS AQUI EM DOIS 

MIL E DEZENOVE PARA CONTRIBUIR E OBSERVARMOS OS PROJETOS QUE 

CHEGOU O PROJETO DA POÇILGA, O PROJETO CASA LEGAL, O REPASSE DO 

SALÁRIO MÍNIMO MAIS UM PROJETO QUE ESTÁ CHEGANDO DO 

COMPANHEIRO JOSEVALDO QUE É O DE NÚMERO QUATRO E NÃO FOI LIDO 

HOJE MAS AMANHÃ SERÁ, O PROJETO DE NÚMERO CINCO O REPASSE DO 

MAGISTÉRIO QUE SEJA ELES TODOS DISCUTINDO AQUI E PEGANDO O 

GANCHO DO QUE O EX PRESIDENTE FALOU ROGÉRIO JÁ TEM COLOCADO 

AQUI QUE SEJA O SÉTIMO O PROJETO DAS GRATIFICAÇÕES CONCORDO 

QUE AS GRATIFICAÇÕES SEJAM IMPLANTADAS NOS CONTRACHEQUES 

CONCORDO MAS EU DIGO A VOSSA EXCELÊNCIA E NÃO TENHO DÚVIDA 

DO QUE EU VOU DIZER NÃO É SIMPLES NÃO É FÁCIL MAS VAMOS TORCER 

PARA COLOCAR A GRATIFICAÇÃO QUE ELA É DIRECIONADA PARA 

ALGUNS O CONTRACHEQUE QUANDO A LEI DIZ QUE TODOS TERÃO QUE 

SER CONTEMPLADOS. ENTÃO NÃO SERÁ FÁCIL A COLOCAÇÃO DESSAS 

GRATIFICAÇÕES EM QUEM TEM NA CABEÇA DO CONTRACHEQUE, PORQUE 

OS DEMAIS TAMBÉM TERÃO QUE, PELO MENOS O MESMO PERCENTUAL 

ENTÃO TEM QUE SER FEITO. NA REALIDADE, O PLANO DE CARGO 

CARREIRA REMUNERAÇÃO AÍ. SIM VOCÊ PODE DIRECIONAR PARA UM 

MAIS DO QUE PARA OUTRO, E ISSO NÃO SERÁ FÁCIL NÃO É SIMPLES 

ENTÃO A IDEIA É QUE ANTES QUE ISSO CHEGUE QUE VENHA O PROJETO 

DA CLASSIFICAÇÃO E DETERMINAR ATÉ O DIA QUE CHEGA O PCCR 

PORQUE SE NÃO QUER QUE VAI ACONTECER, VAI PASSAR O ANO TODINHO 

TÁ PREPARANDO, AJUSTANDO, ESTUDANDO NÃO É SIMPLES, NÃO É FÁCIL. 

NÃO É DE JEITO NENHUM. MAS SE QUISER FAZER, TEM QUE SE INICIAR 

PARA PODER CONCRETIZAR IDEIAS E PÔR EM PRÁTICA QUE SERÁ 



BENEFÍCIO SEM DÚVIDA NENHUMA PARA OS SERVIDORES MAIS AINDA 

POR CIMA DA QUESTÃO DA DIFICULDADE SÃO OS ENCARGOS, CARGOS DA 

GRATIFICAÇÃO. ELE É DIFERENCIADO DO ENCARGO DA CABEÇA DO 

CHEQUE. NA SEQUÊNCIA O PRESIDENTE FACULTOU A PALAVRA A 

VEREADORA EDNI QUE SAUDOU A TODOS. AGORA VAMOS ENTRAR NAS 

QUESTÕES POLÍTICAS, LOCAIS, PESSOAIS EM TUDO ENFIM, EU QUERO 

AQUI INFELIZMENTE IR LOGO DIREITO AO ASSUNTO PORQUE COM ESSA 

PARADINHA AÍ JÁ DIMINUIU OS MINUTOS DA MINHA FALA, MAS TEM 

TUDO. EU QUERO FALAR DOS PROJETOS. O PROJETO DA POLÇILGA 

RETORNOU E A POPULAÇÃO QUE ME ESCUTEM BEM DA MESMA FORMA 

QUE VEIO DA OUTRA VEZ, JÁ PERTO NA ÚLTIMA SESSÃO QUE FOI NO FINAL 

PARA O NOSSO RECESSO ESTIVEMOS FALANDO COM O LÍDER DO 

GOVERNO COM MARCOS BANDEIRA, VEREADOR ROMERO E NÓS PEDIMOS 

AO MESMO PARA QUEM TROUXESSE DE VOLTA OS PROJETO CASA LEGAL 

E DAS POCILGAS, PARA QUE NÓS POSSAMOS VOTAR, MAS DA FORMA QUE 

VEIO, SINCERAMENTE, EU NÃO VOTO E EU QUERO AQUI DEIXAR BEM 

CLARO PARA DEPOIS NÃO DIZER QUE A CULPA É DA VEREADORA EDNI 

QUE NÃO VAI VOTAR, DO JEITO QUE ESTAR EU NÃO VOTO A FAVOR 

PORQUE CONTINUA DO MESMO JEITO E PORQUE VEIO DO MESMO JEITO SÓ 

PARA BUROCRATIZAR AS COISAS  DIFICULTAR MAIS AINDA PARA FAZER 

EMENDAS PORQUE NÃO JÁ VEIO PRONTINHO. CONTINUA NO MESMO 

LOCAL E NÃO VOTAREI, VOTAREI NO LOCAL QUE NÃO VENHA 

PREJUDICAR NINGUÉM. O CASA LEGAL DA MESMA FORMA, A DATA SE 

ENCONTRA ATÉ O DIA TRINTA E UM DE DEZEMBRO DE DOIS MIL E 

DEZESSEIS. E AÍ VEREADOR JOSEVALDO EU NÃO VOTAREI TAMBÉM 

PORQUE EU NÃO ESTOU AQUI PARA PREJUDICAR NINGUÉM, EU ESTOU 

VEREADORA PARA SER FISCAL DO POVO PARA QUE O SERVIÇO CHEGUE 

LÁ NA POPULAÇÃO E PARA QUE TUDO VENHA BENEFICIAR DE FORMA 

COLETIVA, EU NÃO ESTOU AQUI PARA TRABALHAR PARA A MEIA DÚZIA E 

PREJUDICAR A MEIA DÚZIA DE MANEIRA ALGUMA SOU CLARA E DO JEITO 

QUE ESTÁ NÃO VOTAREI, AGORA SE O PROJETO VINHER TODO 

BACANINHA NÃO PREJUDICAR NINGUÉM TERÁ O MEU VOTO, OS DOIS, MAS 

DA FORMA QUE ESTAR NÃO VOTAREI NUNCA, JAMAIS PORQUE EU NÃO 

VOU PREJUDICAR MAIS DE CEM PESSOAS, PERMITIR QUE O GESTOR PEGUE 

UM TRATOR E PASSE POR CIMA DE CASAS QUE ESTÃO LÁ E TODA POMBAL 

SABE DO QUE ESTOU FALANDO. E AGORA EU VOU ENTRAR NA QUESTÃO 

DO MATADOURO EU ESTOU AQUI, VEREADORA, DO MEU SEGUNDO 

MANDATO COMO EU JÁ DISSE ESTOU PARA FAZER O MEU PAPEL SÓ FISCAL 

DO POVO PÚBLICO E FAÇO MEU PAPEL, QUEM ESTEVE NO VELHO 

MATADOURO ANTES DA DENÚNCIA TRÊS VEZES COMUNICAMOS AO 

PREFEITO ATRAVÉS DE OFÍCIO PROCURAMOS O PROMOTOR DE JUSTIÇA 

DO MEIO AMBIENTE PARA O PREFEITO ENTRAR NUM CONSENSO PARA QUE 

O MATADOR NÃO VIESSE A SER FECHADO PORQUE DA FORMA QUE SE 

ENCONTRAVA A POPULAÇÃO DE POMBAL NÃO MERECIA COMO ERA A 

CARNE DO JEITO QUE ESTAVA SENDO TRATADO. E AÍ ELE FECHOU O 

MATADOURO E TENTOU PREJUDICAR OS DOIS VEREADORES. ROMERO 

FREITAS E A VEREADORA EDNI SÓ QUE QUEM TEM MEDO DE CARA FEIA, 

NÃO TRABALHA TODO DIA MELHOR. LOGO DE CARA EU VOU DIZER UMA 

COISA PARA VOCÊS. E A NOSSA DENÚNCIA FOI BOA PORQUE O MATADOR 

AINDA NÃO FUNCIONA, MAS PELO MENOS TEM LIMPEZA, MELHOROU. 



PELO MENOS A CARNE ESTÁ VINDO LIMPA PARA A MESA DOS 

CONSUMIDORES. MAS E AGORA NO ATO DE COVARDIA EU NÃO SEI SE É 

POR CONTA DA PRERROGATIVA DA MESMA SER MULHER, OU SE A 

PERSEGUIÇÃO POLÍTICA TIRAR UMA MÃE DE FAMÍLIA QUE HÁ TRINTA 

ANOS SE ENCONTRA TRABALHANDO COM COCO DE GADO PARA 

SUSTENTAR SUA FAMILIA. 


